
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ : 1512 βιβλία με αλυτρωτικό και ανθελληνικό περιεχόμενο στην Ελλάδα 

ως «διπλωματικό υλικό» από την Αλβανική Πρεσβεία. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τις τελευταίες ημέρες ήλθε στο φως της δημοσιότητας ένα εξαιρετικά 

σοβαρό και απαράδεκτο περιστατικό, σύμφωνα με το οποίο 1.512 βιβλία με 

αλυτρωτικό και ανθελληνικό περιεχόμενο εισήχθησαν στην ελληνική επικράτεια, 

με την ιδιότητα του …«διπλωματικού υλικού» από την Αλβανική Πρεσβεία, μέσω 

του συνοριακού σταθμού της Κακαβιάς1.  

Στο περιεχόμενο των βιβλίων αυτών περιλαμβάνονται στοιχεία που 

αλλοιώνουν τα ελληνικά σύνορα, ενώ παρουσιάζουν περιοχές της Ηπείρου ως 

δήθεν “αλβανικές” και προβάλλουν χάρτες της λεγόμενης «Μεγάλης Αλβανίας». 

Η εισαγγελέας που διερεύνησε την υπόθεση κατέληξε ότι η στοχευμένη αυτή 

επιχείρηση είχε επίσημη και κυβερνητική καθοδήγηση από τα Τίρανα. Σύμφωνα 

με μαρτυρίες τελωνειακών και αστυνομικών οργάνων, υπήρξαν προσπάθειες 

από τους εμπλεκόμενους να εξαπατήσουν τις ελληνικές αρχές, παρουσιάζοντας 

το φορτίο ως δήθεν διπλωματικό. 

Πέραν της συγκεκριμένης υπόθεσης με τα βιβλία, στο παρελθόν έχουν 

επανειλημμένα καταγραφεί παράνομες αλυτρωτικές αναφορές σε σχολικά 

εγχειρίδια της Αλβανίας που αναφέρουν περιοχές όπως η Θεσπρωτία 

                                                           
1 https://totsaousi.gr/alitrotika-vivlia-alvaniki-presvia/ 
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(«Τσαμουριά»), η Κόνιτσα, η Καστοριά, η Φλώρινα, ακόμα και τμήματα της 

Ηπείρου ως «αλβανικές περιοχές». 

Η ύπαρξη και κυκλοφορία τέτοιων υλικών αμφισβητεί ευθέως την εδαφική 

ακεραιότητα της χώρας μας και τροφοδοτεί εθνικιστικές, επεκτατικές ιδεολογίες, 

αλυτρωτισμό και την πλέον επικίνδυνη μορφή προπαγάνδας εντός της ελληνικής 

επικράτειας ειδικά γαλουχώντας μικρά παιδιά. 

Η πατρίδα μας δεν επιτρέπεται να δείχνει ανοχή σε αλυτρωτικές ενέργειες 

και σε οργανωμένες προσπάθειες αμφισβήτησης της εθνικής μας υπόστασης.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Ποια είναι η επίσημη θέση της Ελληνικής Κυβέρνησης για τα 

συγκεκριμένα βιβλία και τον τρόπο εισαγωγής τους στη χώρα υπό 

την κάλυψη «διπλωματικού υλικού»; 

2. Τι μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται να ληφθούν, από το 

Υπουργείο Εξωτερικών, σε συνεργασία με τα Υπουργεία 

Δικαιοσύνης, Παιδείας και Προστασίας του Πολίτη, ώστε να 

αποτραπεί στο μέλλον η διακίνηση παρόμοιων αλυτρωτικών ή 

προπαγανδιστικών υλικών προς την ελληνική κοινωνία; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να ζητήσει επίσημη εξήγηση και δεσμευτικές 

εγγυήσεις από την Αλβανική Πολιτεία για τον σεβασμό της ελληνικής 

εδαφικής ακεραιότητας και την άμεση απομάκρυνση παρόμοιων 

διδακτικών και προπαγανδιστικών θεμάτων από τα εκπαιδευτικά 

τους προγράμματα; 

4. Ποια μέτρα ενημέρωσης και παιδείας προωθούνται, ώστε να 

θωρακιστεί η ελληνική κοινωνία, και ειδικά οι νέες γενιές, έναντι 

τέτοιας ξένης προπαγάνδας που στοχεύει στην αλλοίωση της 

ιστορικής μνήμης, της εθνικής συνείδησης και του αισθήματος 

ασφάλειας της χώρας; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε άμεσο και καθολικό 

έλεγχο όλων των δομών, σχολείων, συλλόγων, ΜΚΟ, πολιτιστικών 

κέντρων ή άλλων φορέων που διδάσκουν την αλβανική γλώσσα στην 

Ελλάδα, προκειμένου να διαπιστωθεί αν κυκλοφορούν, διδάσκονται 

ή διαδίδονται χάρτες, έντυπα και βιβλία με αλυτρωτικό ή ανθελληνικό 



περιεχόμενο, τα οποία αλλοιώνουν τα ελληνικά σύνορα, 

παραχαράσσουν την ιστορική αλήθεια και υπονομεύουν την εθνική 

κυριαρχία της χώρας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 




